
Τίτλος: προσαρμογή στην κλιματική αλλαγήΑκριβής Ορισμός:

Σύμφωνα με το Ευρετήριο Όρων ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΚΗΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ 2021 – 2027, είναι η
προσαρμογή των φυσικών και ανθρωπογενών συστημάτων στα σημερινά ή στα
αναμενόμενα κλιματικά φαινόμενα ή στις επιπτώσεις τους, η οποία μετριάζει τις
ζημιές ή εκμεταλλεύεται τις ευκαιρίες. Πηγή: Κανονισμός (ΕΕ) αριθ. 2020/852 του
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 18ης Ιουνίου 2020 σχετικά με
τη θέσπιση πλαισίου για τη διευκόλυνση των βιώσιμων επενδύσεων και για την
τροποποίηση του κανονισμού (ΕΕ) 2019/2088 Η κλιματική αλλαγή, μια σημαντική
διακύμανση των μέσων καιρικών συνθηκών για δεκαετίες, αντιπροσωπεύει μια
σημαντική ανθρώπινη και παγκόσμια πρόκληση. Μολονότι μπορούν να ληφθούν
ορισμένες δράσεις για τον μετριασμό της κλιματικής αλλαγής (για την αποφυγή
και  τη  μείωση  των  εκπομπών  αερίων  του  θερμοκηπίου,  που  οδηγούν  στην
υπερθέρμανση του πλανήτη), πρέπει να ληφθούν κι άλλες δράσεις με στόχο την
προσαρμογή  στην  κλιματική  αλλαγή.  Η  προσαρμογή  στην  κλιματική  αλλαγή
συνεπάγεται την αλλαγή της συμπεριφοράς μας και των τρόπων δράσης μας για
να προετοιμαστούμε για το αναπόφευκτο, ώστε να μπορούμε να προστατεύουμε
τον  εαυτό  μας,  το  περιβάλλον  και  την  οικονομία  από  τις  επιπτώσεις  της
κλιματικής  αλλαγής.  Τον  Φεβρουάριο  του  2021,  η  Ευρωπαϊκή  Επιτροπή
δημοσίευσε μια στρατηγική της Ευρωπαϊκής Ένωσης (ΕΕ) για την προσαρμογή
στην κλιματική αλλαγή. Στόχος της είναι να συμπληρώσει τις διάφορες δράσεις
που έχει αναλάβει η ΕΕ για τον μετριασμό της κλιματικής αλλαγής, καθορίζοντας
μια στρατηγική προσαρμογής στις επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής. Επιδιώκει
επίσης να βοηθήσει την ΕΕ να καταστεί όχι μόνο κλιματικά ουδέτερη (με ουδέτερο
ισοζύγιο διοξειδίου του άνθρακα), αλλά και ανθεκτική στην κλιματική αλλαγή έως
το 2050.
Η στρατηγική έχει  τους ακόλουθους τέσσερις βασικούς στόχους.• Πιο έξυπνη
προσαρμογή. Οι δράσεις που λαμβάνονται πρέπει να βασίζονται σε αξιόπιστα
δεδομένα και εργαλεία εκτίμησης κινδύνου που είναι διαθέσιμα σε όλους.



• Ταχύτερη προσαρμογή. Πρέπει να προσαρμοστούμε ταχύτερα και σφαιρικότερα
και  να  επικεντρωθούμε  στην  εκπόνηση  και  την  εφαρμογή  λύσεων  που  θα
συμβάλουν στη μείωση
των κινδύνων που συνδέονται με το κλίμα, στην αύξηση της προστασίας του
κλίματος και στην προστασία της πρόσβασης σε γλυκό νερό.
•  Πιο  συστημική  προσαρμογή.  Δεδομένου  ότι  η  κλιματική  αλλαγή  θα  έχει
επιπτώσεις  σε  όλα  τα  επίπεδα  της  κοινωνίας  και  σε  όλους  τους  τομείς  της
οικονομίας, οι δράσεις
προσαρμογής πρέπει επίσης να είναι συστημικές. Η στρατηγική θα υποστηρίξει
την περαιτέρω ανάπτυξη και εφαρμογή στρατηγικών και σχεδίων προσαρμογής σε
όλα τα
επίπεδα  διακυβέρνησης,  δίνοντας  προτεραιότητα  στην  ενσωμάτωση  της
προσαρμογής στην μακροοικονομική δημοσιονομική πολιτική, σε λύσεις για την
προσαρμογή βασισμένες
στη φύση και σε τοπικές δράσεις για την προσαρμογή
Εντατικοποίηση της διεθνούς δράσης για την προσαρμογή στην κλιματική αλλαγή.
Υλοποιείται  με  την  αύξηση  της  διεθνούς  χρηματοδότησης  και  μέσω  της
μεγαλύτερης
ενίσχυσης της παγκόσμιας συμμετοχής και των ανταλλαγών στον τομέα της
προσαρμογής.

Αγγλικός Ορος: climate change adaptationΑγγλικό κείμενο:

The adaptation of natural and man-made systems to current or expected climatic
phenomena  or  their  effects,  which  mitigates  damage  or  seizes  opportunities.
(Unofficial  Translation  from  source)
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